

## **УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!**

Ваш ребенок **с 01 июня по 31 августа** находится на летних каникулах.

Напоминаем Вам, что вы обязаны осуществлять контроль за поведением своего ребенка во время летних каникул. Основная ответственность за обеспечение безопасности жизни ребенка ложится на Вас.

С началом каникул, наших детей подстерегает повышенная опасность на дорогах, у водоёмов, на игровых и спортивных площадках, во дворах. Этому способствует погода, поездки и любопытство детей, наличие свободного времени, а главное - отсутствие постоянного контроля со стороны взрослых.

***Регулярно напоминайте детям о самых главных правилах безопасного поведения на дороге:***

Если нет светофора, переходить дорогу на перекрёстке. Пересекать улицу надо прямо, а не наискось. Переходя дорогу, всегда смотрим сначала — налево, а дойдя до середины дороги — направо.

Переходить улицу можно только по пешеходным переходам. Они обозначаются специальным знаком «Пешеходный переход». Нельзя переходить улицу на красный свет, даже если нет машин.

Ходить по тротуару только с правой стороны. Если нет тротуара, идти нужно по левому краю дороги, навстречу движущимся машинам.

В вечернее время суток нужно быть осторожным и внимательным во время движения по дороге при отсутствии тротуара. Важно использовать на одежде ребёнка фликеры – светоотражающие маячки.

В общественном транспорте быть внимательными и осторожными при посадке и выходе на остановках. Нельзя в общественном транспорте высовываться из окна, выставлять руки или какие-либо предметы.

Нельзя играть на проезжей части дороги. При использовании роликовых коньков, скейтбордов и самокатов, помнить, что проезжая часть не предназначена для их использования, кататься по тротуару, на специальных площадках.

На велосипеде нужно кататься только во дворах или на специальных площадках.

**Помните! Детям, не достигшим 14 лет, запрещено управлять велосипедом на автомагистралях и приравненных к ним дорогам, а детям, не достигшим 16 лет, скутером (мопедом).**

Знание и соблюдение Правил дорожного движения — гарантия безопасности вашей жизни и жизни вашего ребёнка. В личном транспорте сажайте детей на самые безопасные места (середину или правую часть заднего сиденья). Пристёгивайте ребёнка ремнями безопасности. Разрешайте детям выходить из машины только после взрослого.

**Напоминайте ребёнку следующие правила безопасности:**

Детям нельзя играть в тёмных местах, стройплощадках, пустырях и в

заброшенных зданиях, рядом с железной дорогой.

Нельзя без родителей ходить к водоемам и купаться в них.

Принимать солнечные и воздушные ванны нужно с утра до 11.00 ч. и после 16.00 ч. Нужно обязательно носить головной убор, чтобы уберечь себя от перегрева и солнечного удара.

Нельзя дразнить и гладить беспризорных собак и других животных.

Находясь дома, быть внимательным при обращении с острыми, режущими, колющими предметами и электронагревательными приборами; не играть со спичками, зажигалками, не забывать выключать электрические приборы из сети и не оставлять их без присмотра. Помнить, что утечка газа – частая причина отравлений, нужно быть внимательным, когда пользуешься газовыми приборами.

Детям нельзя пользоваться предметами бытовой химии, без взрослых принимать лекарственные препараты.

Нельзя разговаривать с незнакомыми людьми и пускать их в дом. Нельзя садиться в чужой транспорт к незнакомому человеку.

Необходимо строго контролировать количество времени, которое ребёнок будет проводить на улице. Поздним вечером и ночью (с 22.00ч. до 6.00 часов) детям законодательно запрещено появляться на улице без Вашего сопровождения.

Уважаемые родители, в летний период времени эксплуатируйте окна в квартирах в безопасном режиме проветривания, принимайте меры к исключению возможности для самостоятельного доступа детей к окнам и балконам, по возможности установите блокираторы на окна, информируйте детей об опасности приближения к полностью открытым окнам, о ненадежности москитных сеток, непригодности подоконников для игр. В целях исключения трагических последствий, избегайте общения с детьми, находящимися в квартирах, с улицы через окна; не оставляйте детей без присмотра в комнатах с открытыми окнами и на балконах даже на незначительный срок! Даже если Вам кажется, что Вы всегда рядом и ничего плохого не случится, не рискуйте! Ведь рано или поздно Вас может отвлечь телефонный звонок, закипевший чайник и т. д.

Как правило, дети самостоятельно забираются на подоконник, используя в качестве подставки различные предметы мебели, стоящие рядом, и, опираясь на противомоскитную сетку, выпадают из окна вместе с ней, так как принимают сетку за защитный барьер.

Не ставьте мебель поблизости окон, не создавайте иные условия, чтобы ребёнок мог взобраться на подоконник.

Старайтесь не держать маленьких детей на руках, находясь у открытого окна, и не подносите их к окну, чтобы отвлечь, например, от плача. Никогда не держите ребёнка за одежду, она может порваться, сохраняйте ладони сухими, чтобы малыш не выскользнул у Вас из рук. Будьте готовы к тому, что ребёнок может сделать резкое движение и даже, увидев что-то интересное, попытаться вырваться в опасном направлении.

**Уважаемые родители, используйте возможности общения с детьми и старайтесь быть с ними как можно больше времени, старайтесь**

**организовать активный и познавательный отдых совместно с ними.**

**Дети – самое дорогое, что у нас есть!**